

# POLGÁR

Megjelenik vas. kivételével minden délután  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Arany J. u. 18.

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak: egy hóra P. 1.—, negyed-  
évre 3.— Vidéken egy hóra 1.40, negyedévre 4.20

1934 július 20 Péntek V. évfolyam, 161 szám Főszerkesztő: Dr DIÓSZEGHY JANOS Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség

Uránia: Pardon egy szóra



Vigszínház: Rotschild leánya

## Titokzatos leányszöktetés

**Egy rejtélyes, szürkeruhás fiatalember különös szerepe a szöktetésben. — Vőlegény, — vagy leánykereskedő? — Debrecenben keresik a szökevényeket, akik Budapestre szándékoznak utazni**

Különös szenzációja van ma reggel óta Nyirbatornak. A szülői háztól megszökött egy fiatal, alig tizenhétéves urilány. A feltűnően szép — több szépségversenyt nyert — fiatal leányt mindenki ismerte Nyirbátorban s így az onnan ma reggel Debrecenbe utazók között egyébről sem folyt a szó, mint a ma hajnali különös eseményről.

A szökést reggel vették észre a szülők, akik megdöbbenve tapasztalták, hogy leányuk érthetelen módon, egy szó, vagy bucsu nélkül eltűnt a szobájából. Ágya érintetlen volt.

*Azonnal felkeresték a leány barátnőit és a rokonokat, azt remélve, hogy talán egyik vagy másik helyen töltötte az éjszakát. A kutatás azonban eredménytelen maradt. A szép leányról senki sem tudott.*

Most már egyre szélesebb körben keresték a kétségbeesett szülők elvesztett leányukat s ez a keresés aztán különös eredményre vezetett.

*Akadnak ugyanis olyan tanúk, akik határozottan felismerték a leányt a kora reggeli órákban, amint egy elegáns, szürkeruhás fiatalember társaságában a Debrecenbe induló sinautóhoz igyekezett. A szürkeruhás fiatalember láthatólag nagyon kedveskedő, figyelmes magatartást tanúsított társnőjével szemben. Mint egyesek vallják, a fiatalembert azelőtt sohasem látták Nyirbátorban.*

A nyomok kétségkívül Debre-

cenbe vezetnek. Az a feltevés alakult ki, hogy a leány és szürkeruhás társa Budapestre igyekeznek.

A megszöktetett leány atyja haladék nélkül a szökevények után utazott s mint kijelentette, meg teszi feljelentését a leányszöktető ellen s egyben a debreceni rendőrség segítségét kéri a megszökött leány hollétének

kinyomozására. Mint a leány ismerősei mondják, a szökevény valóságos filmszépség. Legfeltűnőbb rajta nagy, fekete szemek és kreolos arca, amelyek spanyolos jelleget kölcsönöznek neki.

*Egyelőre két feltevés lehetséges vagy szerelem, amely a szökés-*

*sel akarta elkerülni az esetleges akadályokat, vagy pedig leánykereskedők merénylete, akik így akarnak pénzhez jutni.*

Értesülésünk szerint a kétségbeesett apa már megtette feljelentését s a debreceni rendőrség megindította a nyomozást a szökevények kézrekerítésére.

## Felakasztotta magát

egy máv málházó és egy napszámos

Az öngyilkosságokról vezetett statisztika megdöbbentően emelkedő arányban tünteti fel az öngyilkosságok számát. Az emelkedő arány főleg a rossz gazdasági viszonyoknak tudható be, de igen gyakran jut szerephez a nyomoron kívül a csalódás is.

Az egyre gyakoribbá váló öngyilkosságok igen nagy munkafelesleget okoznak a hatóságoknak, mert az előírt rendelkezések szerint kell az eseteket elintézni, ami pedig sok hivatalos eljárást igényel.

Az öngyilkosok nem igen válogatnak abban, hogy mivel dobják el maguktól az életet, a leggyakrabban azonban a kötéllal elkövetett öngyilkosság esete fordul elő és a különböző mérgekkel elkövetett öngyilkosságok.

Az utóbbi időben inkább vidéken dobják el maguktól az életet az emberek, bár a városokban elkövetett öngyilkosságokban nem állt szünet.

A debreceni kir. ügyészséghez egyre másra érkeznek jelentések a vidéki csendőrs parancsnok-

ságoktól, amelyekben különböző öngyilkosságokat hoznak az ügyészség tudomására.

A nem gyanus esetekben az ügyészség megadja a temetési engedélyt, a gyanus esetekben azonban igen széleskörű nyomozást indítanak.

Ma délelőtt két öngyilkosságot jelentettek be a vidéki csendőrsparancsnokságok. Az egyik ön-

gyilkosság Vámospércsen, a másik Hajduszoboszlón történt.

Vámospércsen Guba Imre, 45 éves máv. málházó akasztotta fel magát lakásának padlásán. Hajduszoboszlón pedig Agárdi Imre napszámos kötötte fel magát a mestergerendára.

Az ügyészség a temetési engedélyt mindkét esetben megadta.

## Ismét munkában az országuti tolvajok

Ennek a tudósításunknak azt a címet is adhattuk volna:

„Nem jó az országuti utazás közben vicceket hallgatni „hogy mennyire nem jó, bizonyítja az alábbi eset.

őzv. Kalmár Istvánné csapó kert, Lepke ucca 3 szám alatti lakos csizmákat vitt eladni Böszörménybe. A vásár jól sikerült és Böszörményből Nánásra utazott, hogy az ottani vásá-

ron is bemutassa a debreceni csizmákat.

A szekéren vidám tréfálkozás folyt s közben az országuti tolvajok kifosztották a szekeret. Elvitték többek közt Kalmárné tizcsizmáját is.

Csak Nánásra beérkezve vették észre a lopást s megtették a feljelentésüket a tolvajok ellen.

Ugy a nánási, mint a debreceni hatóság keresi a tolvajokat.

**Házvezetőnőnek**

elmenne szerény igényű, háztartásban és varrásban jártas nő vidékre, vagy tanyára is.

Cím: a kiadóban.

**Uj számvevők a vármegyénél**

A Pénzügyminiszter Barna Elemér és Bacsa Kálmán számvevőket akik eddig a biharvármegyei számvevőségénél teljesítették szolgálatot a hajdúvármegyei számvevőséghez helyezte át.

Az új számvevők közül Barna Elemér a központi járás községeinek pénzügyi ellenőrzését fogja végezni, míg Bacsa Kálmán az árvaszékhez nyert beosztást.

Az új számvevők áthelyezése azért vált szükségessé mert Czeglédy Kálmán és Révay Miklós számvevőket akik eddig Hajdúvármegyénél teljesítették szolgálatot, nyugdíjazták és az így megüresedett helyeket töltötték be az áthelyezés folytán.

**A gépírás világrekordja : 23 óra**

Egy Antinó nevű fiatalember megdöntötte a gépírás eddigi világrekordját. 23 óráig gépelt egyfolytában és ez alatt az idő alatt két regényt írt le és egy nagy madridi ujság vasárnapi számát.

**Dühöng a kolera Indiában**

Simlából jelentik: Sok kerületben kitört a kolerajárvány. A járvány ezrekre menő áldozatot követel.

Junius utolsó hetében egyedül a középső tartományokból 1055 halálesetet jelentettek. India egész területén július első hetében 5155 koleramegbetegedést figyeltek meg és a megbetegedések 2799 esetben halállal végződött.

Koncz kelmefestő mélyen leszállított árai: Gallér tisztítás 10 fillér h. 9 fillér. Öltöny tisztítás 5-6 p. helyett 3-4 pengő. Női ruha tisztítás 4-6 pengő helyett 2-4 pengő. — Felvételi helyek Péterfia 30. Simonffy ucca 2. sz. Szent Anna ucca 2. szám.

Hangzatos reklámok nem kelnek, mert mindenki tudja, hogy legolcsóbb napilap a

**Debreceni Polgár**

**4 fillér**

**Oláh kirohanás Bukarest százezer magyarja ellen**

A Dreptatea keddi száma durva támadást intéz a Bukarestben élő százezer magyar ellen és érthetetlennek tartja, hogy a kormány semmit sem tesz a román fővárosban élő, közel ötezer fővel szaporodó magyarság ellen. A magyaroknak külön templomuk és külön iskolá-

juk van. Tulnyomórészük a legfontosabb ipari és kereskedelmi helyeket töltik be a román fővárosban. Azt kérdezi a lap, vajjon mikor fog rájönni a kormányhatalom arra, hogy ezekben a pozíciókban a románok is megállják a helyüket.

**Augusztustól lépnek érvénybe az új tisztviselői kinevezések**

A minisztertanács legutóbb foglalkozott a tisztviselői kinevezések kérdésével. A minisztertanács döntése alapján eszközözendő kinevezéseket a hivatalos lap legközelebb közli. A kinevezetteknek magasabb

összegű illetményre a ma érvényben levő törvényes rendelkezések szerint a kinevezési okirat keltét követő hónap első napjától kezdődően van igényük.

**Halállal fenyegetik Simont mert háborus külpolitikát folytat**

Sir John Simon angol külügyminiszter és családja az utóbbi napokban számos fenyegető levelet kapott tegnap telefonon is több ízben felhívták a külügyminisztert és feleségét. Titokzatos személyek halállal fenyegetik Sir John Simont és hozzátartozóit mert a levélírók sze-

rint a külügyminiszter háborút készítenek elő. A Downing Streeten levő külügyminiszteri palotát kedd reggel öta titkos rendőrök őrzik: a külügyminiszter családjára pedig a lancasteri grófságban, erős rendőri készültség vigyáz.

**Legelőszemlék a központi járásban**

A központi járásban a napokban értek véget, a szokásos évi legelőszemlék, amelyet dr. Ethey László főszolgabíró és Piacsek András m. kir. gazd. felügyelő végeztek. A szemlével kapcsolatosan központi járás minden községének legelőjét megtekintették és az apaállattartással összefüggő ügyeket is megvizsgálták. A szemle befejeztével megállapítást nyert, az az örvendétes körülmény, hogy a központi járás községeinek legelőgazdálkodásában örvendétes javulás és haladás következett be. A legelők a legtöbb helyen megfelelő ápolásban részesülnek, a gyom irtását mindenütt

elvégzik és az okszerű legelőgazdálkodásnak követelményeinek általában megfelelnek. Az apaállatok tenyészszintje tekintetében is örvendétes a javulás; a közbirtokosság megfelelő száma és színvonalu apaállatokkal rendelkeznek. Az apaállatok tenyészszintje is kielégítő. Az apaállat kérdés rendezettségére jellemző hogy az egész központi járás területén csak egy helyen és pedig Balmazújvárosban találtak zugbikát. Bizonyos, hogy ezen örvendétes fejlődés nagy mértékben Piacsek István m. kir. gazd. felügyelő ügybuzgó munkásságának eredménye.

**Miről nem szabad megfeledkezni a minőségbuza termesztésénél ?**

Minden növény minősége, valamint a termés mennyisége két tényezőcsoport: az öröklődő belső és a külső tényezők összehatásának eredménye. Híába vetnek például Hollandiában sikérdus tiszavidéki búzát, aratni csak lisztes, gyenge mi-

nőségű búzát fognak, a külső tényezők ott a belsőt nem engedik érvényesülni. A belső tényezőket jó vetőmag megválasztásával szinte tetszés szerint választhatjuk meg, a külső tényezők: az időjárás, a talaj stb. már többé kevésbé függetlenek

az emberi beavatkozástól. Jó minőséget csak ott várhatunk, ahol az öröklött jó belső tulajdonságok megfelelő külső tényezőkkel találkoznak. E kettő összehozása hazánk mezőgazdaságának sorsdöntő feladata.

A buzakatasztérrel, vetőmagcserével az első kérdés megoldottnak tekintendő. Például a bányai buza az ezévi aszály idejében is fényesen kiállta a próbát, legfőképp ott ahol — az aszálytól eltekintve — a külső tényezők összhangban voltak. Ahol a talajmunka megfelelő volt, ahol a trágyát, főleg a műtrágyát nem sajnálták a búzától, ott most is 12-16 q. ász buza termést értek el.

De ez természetesen is. Amint a jól tejlő tehén is több abrakot kíván, ugy a nemes buza is csak akkor ad megfelelő termést, ha tápláló anyaggal, hazai viszonyok között szuperfoszfáttal, bőven ellátjuk. A szuperfoszfáttal műtrágyázott búzák különösen ez évben mindenütt feltűnően kiváltak. A szuperfoszfát elszórásáról tehát nem szabad megfeledkezni.

**Két hagyaték után harmadfélmillió örökösödési illeték**

Londonból jelentik: Charles Henry Garton és fivére Sir Richard Garton sokszoros milliomos gyáros fivérek egy hónapon belül haltak meg. A két hagyaték után a kincstár 2 689,318 fontot vett be örökösödési illeték címén.

**A Debreceni Polgár hirdetései mindig**

**eredményesek**

**FILM****Az Uránia**

tegnap újból két nagy slágerrel kedveskedett a mozilátogató közönségnek. Az „Asszonyháború” történelmi szatira Jesse L. Lasky produkció és Walter Lang rendezte. Ha még hozzá vesszük, hogy Elissa Landi játsza a főszerepet, akkor nem is kell többet mondanunk. Ez a három név együtt garancia arra, hogy a film jó.

A második film modern történet naiv emberekkel, mai problémákkal. Címe: „Pardon egy szóra” James Dunn egyik legsikerültebb alakításával. Az Uránia műsora minden érdeklődésre számot tarthat.

Vilagos, tágas

**műhelynek**

alkalmas

**helyiséget**

keresek. A város központjában.

Cím a kiadóhivatalban.

# Abszolút győztes: ~ a menetrendszerű gyorsszekér

Nemcsak az autónak, hanem a vasutnak és minden áruszállítással foglalkozó tényezőnek súlyos gondot okoz a szekérfuvarozás rohamos terjedése.

A szekérfuvarozó tevékenység következményeként az egykor nagyforgalmu Debrecen: I. lomásán a vasut forgalma hihetetlenül leromlott. Debrecen és Nyíregyháza között ugyszólván teljesen megszűnt az áruszállítás. Nem is lehet ezen csodálkozni, ha figyelembe vesszük, hogy ebben a viszonyban a szekér mázsánként 80 fillérért szállítja az árut, holott a vasuti szállításhoz csak mellékletkei a következők: egy mázsa küldeményért debreceni kövezetvám 20 fillér, nyíregyházi kövezetvám 16 fillér, fuvarlevél 40 fillér, mellékkiadások 20 fillér, összesen tehát 96 fillérre rúgnak a vasuti szállítás mellékletkei. Ha a vasut ingyen fuvarozná a küldeményt, a debreceni és nyíregyházi szállító ingyen végezné a fuvarozási szolgálatot, még az esetben is, a fenti számítás szerint 16 fillérrel többbe kerülne a fuvarozás vasuton, mint a közuton szekérrel. Nem szállíthatja le a MÁV. olyan mértékben a tarifát és nem végezhetik a szállítványozók olyan olcsón munkájukat, hogy a szekérfuvarozással a versenyt felvehessék.

De érdemes azt is megvizsgálni, hogy ezt a programot kik bonyolítják le és valóban östermelők végzik-e, akiknek érdekei előtt még a MÁV-nak is meg kell hátrálnia. A debreceni szekérfuvarozás tulajdonképpen megindítója 1932. év végén a Debreceni Autóforgalmi Rt. volt, amely vállalat az autótörvény végrehajtási utasításának életbe léptetése után szállt így szembe a MÁV-val és a kereskedelmi kormánnyal. A debreceni Autóforgalmi leszerződött a MÁV-val és utána Friedmann Zsigmond nevű fuvaros kezdte meg intenzíven Debrecen-Budapest viszonylatban a szekérfuvarozást. E vállalkozó tevékenysége ma már odavezetett, hogy golyóscsapágyú pótkocsikkal és stráfocsikkal szabályszerű és rendszeres forgalmat bonyolít le Budapesten. Hogy milyen forgalmat bonyolít le egy ilyen vállalat, arra jellemző a debreceni vámsorompónál végzett néhány adatfelvétel, amely szerint ez a cég mult hó 19-e és 30-a kö-

zött a megfigyelt vámsorompónál körülbelül 36 ezer kilogramm árut fuvarozott.

Egy Csillag nevű szolnoki fuvaros már továbbfejlesztette ezt a járatot, amennyiben a szekér-tranzitforgalmat teremtette meg. Az árut Budapestról Szolnokra vízi kocsikon és ott abonyi, szolnoki, debreceni vagy más tiszántuli kocsikon az alvállalkozókkal szállítja tovább a rendelkezési helyig az árut. Ennek a fuvarzónak a forgalma június 12-ike és 21-ike között egyes debreceni vámsorompónál körülbelül 26 ezer kilogramm vegyesáru volt. Ezek a cégeken kívül még számos debreceni fuvaros bonyolítja az intenzív forgalmat budapesti viszonylatban és körülbelül 3-400-ra tehető Debrecenben azoknak a fuvarosoknak száma, akik iparszerűen folytatják működésüket. Östermelőkkel csak egyes esetekben kisegítőként kapcsolnak bele ezek a vállalkozók a fuvarozásba.

Azt is érdemes megállapítani, miképpen bonyolódik le ez a szekérfuvarozás. Debrecen és Miskolc között menetrendszerű szekérfuvarozás szállítja Miskolcra a szeszt, Debrecenbe az oxigént. A tiszántuli átlomasokról, Kisújszállásról, Törökszentmiklósról szekéren hozzák Debrecenbe a lisztet. Szekérforgalom fejlődött ki Debrecen-Kisvárdára, Debrecen-Berettyóújfalura és az összes számbajöhető Debrecenből kiinduló és visszafutó viszonylatokban.

Az utóbbi hetekben az adatok szerint Debrecenben több vagon új zsákot, több vagon nyers bőrt, több vagon nyomó- és csomagolópapírt vontak el a szekerek a vasut kocsirakomány forgalmából. A debreceni üzletvezetőség közlése szerint Tokajból a köveket lovasszekerek hozzák Debrecenbe. Lovasszekerek szállítják a téglát, sőt

a homokot is, de jellemző, hogy a mult héten a leszerelt debreceni patkógyár gépeit lovasszekerek szállították Debrecenből Budapestre. Még talán csak annyit, hogy a csepeli vámmentes kikötőbe érkező külföldi papirokat lovasszekerek viszik Debrecenbe. De szekerek viszik a nyersbőr, toll, gyapju, cserzőanyagok egy részét is.

A díjtétel csak kiegészíti a képet. A szekérfuvarozók, a vasut, az autó egymás közötti versenyükben ma már 250-300 fillérért vállalják kereskedelmi áruk fuvarozását, budapesti viszonylatban háztól-házig.

Nem maradnak meg azonban a szekérfuvarozók az áru fuvarozásnál, hanem átcsapnak arra a területre is, amelybe tulajdonképpen még az autó sem volt erős versenytársa a vasutnak. Személyszállítást is lebonyolít ma már a szekér és a hivatalos megállapítások szerint is Debrecen-Mikepércs, Debrecen-Hosszupályi, Debrecen-Hajdubágos stb., stb. között menetrendszerűen közlekednek rendszeres személyszállító szekérfuvarok. Primitív szekéromnibuszok ezek. Jó esetekben közönséges stráfszekerek, amelyeken lócák, padok vannak lerögzítve és feltették rossz ponyvafedél kifestve, 10-12 utast is visz egy ilyen személyszállító alkotmány és természetesen, hogy az utasok a poggyászaikat is magukkal viszik.

Feltétlenül szabályozni kell tehát a szekérforgalmat. Nem szabad az östermelőket megfosztani mellékfoglalkozásuktól, de feltétlenül rendet kell teremteni az ál-östermelőknél. A szekérforgalmat abba a mederbe kell szorítani, amelyben még szolgálhatja az egész gazdasági életet és nem rombolja le a MÁV-ot, az autót és az egész magyar közlekedésügyet.

## Halálra ítélték a „Vámpirt,” 28gyermekgyilkosát

A teheráni törvényszék halálra ítélte Ali Asghar tömeggyilkost, kit a „teheráni vámpir” néven ismertek. A gyilkos beismerte, hogy 28 gyereket legyilkolt.

A vámpir azt állította, hogy ezeket a borzalmas rémtetteket a nép iránti szeretetéből követte el, mert nem tudta elviselni, hogy ezek a kisgyerekek mint koldusok járják az országot.

## Ismét elnyelt a föld egy falut

Északafganisztánban Spin falut három nap és három éjjel tartó rettenetes földrengés rázta meg, majd a talajban óriási repedések támadtak, amelyekből füst és lángnyelvek törtek elő. A három nap leteltével a falu nyomtalanul eltűnt a föld gyomrában. A lakosság már ezt megelőzőleg elmenekült. Ez a második afgán falu, amelyet rövid időn belül elnyelt a föld.

## Hitler bizalmasa Barthouhoz utazik

London július 19. A News Chronicle berlini levelezője úgy tudja, hogy német körök Lengyelországgal folytatott diplomáciai megbeszélések után elhatározták, hogy Ribbentropot, Hitler kancellár leszerelési bizalmasát Párisba küldik, hogy felkeresse Barthout.

## GYÁSZROVAT

**Özv. Antal Györgyné** életének 87-ik évében elhunyt. Halálát egyetlen fia Antal Jenő kefekötő mester és családja gyászolja. Temetése csütörtök délután fél 5 órakor lesz a Köztemető II-a. ravatalozó terméből Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

**Jaczina Miklós** tüzér temetése csütörtökön délután 3 órakor volt Köztemetőben Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

**1 pengőért**

Ön és családja egy hónapig olvashatja a

**Debreceni Polgárt**

URÁNIA	VIGSZINHÁZ
Ma először	Ma premier
<b>Pardon egy szóra</b>	A nyári idény legnagyobb szenzációja
Főszereplő: <b>James Dunn</b>	<b>ROTSCHILD LEÁNYA</b>
<b>Asszonyháboru</b>	Énekes táncos filmszkeccs 3 film és 3 szinpadri részben
Főszereplő: <b>Elissa Landi</b>	Csupa dal Vidámság Nevetés Szerelmem
Filmek kezdete: 5.30, 6.30, 8 és 9 órakor.	Szenes Ernő, Szonyi Lenke, Radó Sándor, Fenyvessy Éva, Kertész Gábor.
	Előadások kezdete: 7 és 9.30
Az első előadás mérsékelt helyárakkal.	

— Áldott állapotban levő nők ifju anyák és többgyermekes asszonyok az enyhe természetes Ferenc József keserűviznek már mérsékelt adagokban való használata által is könnyű és hig ürülést, ugyszintén rendszeres gyomor- és bélműködést érnek el.

# HIREK

— Figyelem! Hétköznap ondulás és hajvágás 50 fillér Katona hölgyfodrásznál Arany János 18.

## Figyelem!

Olcso és elegáns ruhák készülnek

**TÓTH JÁNOS**  
uri szabóságában  
Csapó u. 6

Jó házikoszt kihordásra, vagy teljes ellátással kapható. **Kálvintér 5. szám I. emelet** jobbra.

— **Üvegezést**, ablakok gittelését heti 1 pengő részletfizetésre. **Tóth Gyula** üvegező Bocskay-tér 2. Demke mellett. Telefon: 32—87.

— **Modern szabásu** uri ruhák **Tarr Endre** uri szabónál készülnek. Sas u. 4. Kölcsonos Segélyző.

Neuralgikus és arthritikus fájdalomnál egy pohár természetes **Ferenc József** keserűviz, reggel éhgyomorral bevéve, gyorsan előmozdítja a könnyű, lágy széket, jó emésztést és kellemes közérzetet biztosít.

## Anyakönyvi hírek

Születések: Weisz Dávid, fiu Jenő; Tóth Imre fiu Imre Pál, Bujdosó Imre leány Katalin, Soproni István fiu Sándor. Plajkó István leány Katalin, Szabó Sándor fiu Emil. 1 törvénytelen és 1 halvaszületés.

**Halálozások:** Jobbágy Jánosné Kiss Juliánna ref. 84 éves, Ispótytelep 12 Váci Ferenc ref. 62 éves Hajdusoboszló III. tized 264, Csapó József ref. 38 éves Meszena u. 17. Rács Erzsébet ref. 1 éves Nyirgelse Kossuth u. 7. Simon János Ujfehértó 971 ref. 9 hónapos, Kimpér József Hajdusámson Budaházy-kert 45. k. 6 hónapos. Janó Károly ref. 67 éves Deák Ferenc u. 13. Boros Irén ref. 13 éves Kismarja

**Házasságok:** Nagy János géplakatos—Nagy M. Erzsébet, Nagy István fm—Koroknai Erzsébet, Ötömösi Geréby György Pál Lajos okl. gazda—Saád Mária.

# SZINHÁZ

## Ma: Komikusok Kabaréja

Ma este fél 9 órai kezdettel tartja egyetlen előadását Debrecenben, a Csokonai színházban a Komikusok Kabaréja. Színrekerül: Nem divat a szerelem. Főszerepben Törzs Jenő. A társulat tagjai: Rajnai Alice, Boros Géza, Pogány Irén, Berki József, Konferál; Kellér Dezső.

A nagysikerűnek ígérkező előadás iránt városszerle óriási az érdeklődés.

# RÁDIÓ

## Csütörtök

4: „Az egri norma és annak eredményei Kecskeméten“ vitéz Szathmáry Kálmán előadása. 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés. Hírek. 5: „Amerika újjászületése“ Berényi László felolvasása. 5.30: Közvetítés a Rajna Parkból. Kalmár Rezső—Balázs László szalonkvintettje. 6: „A történetkutató munkája“ (A legrégebb magyar pecsét felfedezése) Asztalos Miklós dr. előadása. 6.30: A Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel Sámy Zoltán. 7.50: „Élünk, ahogy teheszük“ Nyiró József elbeszélései. Felolvassa Hosszu Zoltán. 8.20: Torokov. Tiedeberg Olga eszt. dalokat énekel zongorakísérettel. 8.50: Kis színpad. „Ki lehet?“ Vigjáték I felvonásban. 9.40: Hírek, időjárásjelentés. 10: Külügyi negyedóra. 10.15: Toll Arpád és Toll Jancsi cigányzenekara muzsikál, Lipóczy József énekel. 11.13: Gutenberg György szalon és jazz zenekara.

## Budapest II.

10.25: Gramofonlemezek.

## Péntek

6.45: Torna. Utána: Gramofonlemezek. 9.45: Hírek. 10: Időszert apróságok — felolvasás. Közben Gramofonlemezek. 11.10: Vízjelzőszolgálat. 12: Déli harangszó. Időjárásjelentés. 12.05 Cigányzene. Közben: 12.30 Hírek. 1.20 időjelzés, időjárás és vizállásjelentés. 1.30: Gramofonlemezek. 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 3.30: Diákfőlőra. 4: „A gyermekek lelki egészsége“ Schnell János dr., a Gyógypedagógiai Intézet igazgatójának előadása. 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5: A Magyar Női vonósnégyes. 6: Sportközlemények. 6.15: Munkásfőlőra. 6.45: Gramofonlemezek. 7.30. „Az eskü“ Karinthy Frigyes felolvasása. 8: Paul Tibor klarinétos, zongorakísérettel. 8.35: Berky Lili és Gózon Gyula vidám órája. 9.35: Hírek időjárásjelentés. 10: A m. kir. operaház tagjaiból alakult zenekar, Ezt a közvetítést a torinói rádióállomás is átveszi. 11: Veres Lajos és cigányzenekara az Ostende kávéházból.

## Debreceni termény és takarmánypiaci árak

Buza 14.60—14.40—14.00—13.80 boletta nélkül. Sozs 8.00—7.50—7.00 boletta nélkül. Árpa 10.00—9.80. Zab 11.00 Tözsdeár Tengeri 10.—9.80—9.50. hibás 8.00 Lucerna 7.00—5.90 Széna 6.00—5.60—5.30—5.00—4.50

## Meghívók

### Névjegyek

### BEKÉNÉL

Arany J. 18

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
Dr. Diószeghy János  
laptulajdonos

Nyomatott:  
Beke Zoltán könyv- és lapkiadó vállalatánál  
Debrecen Arany János utca 18. szám.

## A hajdusoboszlói közbirtokosság az ártéri adók leszállítását kéri

A hajdusoboszlói pusztangyalháza közbirtokosság nevében Cseke Gábor közbirtokossági elnök és Jéges Kálmán közbirtokossági jegyző leadványt intéztek a Mezőgazdasági kamarához, amelyben panasszal fordultak a közbirtokosságra nehezedő tiszai ártéri járulékok címén kivetett összeg nagysága ellen. A közbirtokosságra évenként ártéri járulékok címén 9—10 000 pengő van kivetve és az egyéb közterheken kívül még 15 éven keresztül évenként 655 mázsa buzavagyontalanságot kell fizetniük. Hogy a tiszai árér megfizetése milyen terhet ró a birtokosságra,

arra jellemző, hogy a legelőre kivert jószág létszáma után a befolyt legeltetési díjnak ma mind a felét a tiszai ártérjárulékok címén kell befizetni. Késztelen, hogy a hajdusoboszlói közbirtokosság panasza indokolt és jogos mert e mai alacsony állatárak mellett a birtokosság a magas ártéri adót fizetni nem tudja, miután a jelenleginél magasabb legeltetési díjat a jószágjárató gazdák fizetni nem tudják. Az általános gazdasági elszegényedésre jellemző, hogy a legelőn lévő jószágállomány létszáma 40—40 %-al kevesebb, mint 5—6 évvel ezelőtt.

Könyv, ujság, plakát és mindennemű nyomtatványok a legolcsóbban

# BEKE ZOLTÁN

könyv- és lapkiadó-vállalatánál készülnek!

Ön is kérjen árajánlatot!

**DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 18.**

A MÁV vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson

**Érvényes május 15-től**

## Kis nyári menetrend

A vonat		HOVA	A vonat		HON NAN
neme	indul		neme	érkezik	
gy. v.	1.42	Bpest ny. pu.	szem.	2.35	Bpest ny. pu.
sz. v.	2.50	Nyirábrány	"	6.34	Nagykerek
"	3.05	Szerencs	"	6.40	Tiszalök
"	4.17	Füzesabony	"	6.41	Nyirábrány
"	5.33	Tiszalök	"	6.50	Tiszafüred
mot.	5.42	Füzesabony	"	6.51	Nyiregyháza
vegy.	5.40	Nagykerek	"	7.00	Bpest keleti
mot.	6.03	Nyiregyháza	vegy.	7.11	Nagyléta Vértess
gy.	7.01	Bpest ny. pu.	szem.	8.46	Tiszalök
mot.	7.25	Balmazújváros	"	8.56	Püspökladány
sz.	7.50	Hajdunánás	"	9.00	Szerencs
mot.	7.52	Nagyléta Vértess	mot.	9.06	Balmazújváros
sz.	7.58	Szerencs	szem.	11.26	Szerencs
vegy.	8.10	Nyirábrány	"	11.32	Hajdunánás
mot.	9.10	Derecske	vegy.	11.36	Nyirábrány
sz.	12.00	Bpest ny. pu.	mot.	11.42	Derecske
gy.	12.01	Nyiregyháza	"	11.42	Nagyléta Vértess
ss.	12.05	Füzesabony	gyors	11.52	Bpest nyugati
"	12.21	Tiszalök	mot.	12.19	Füzesabony
"	12.30	Nyirábrány	szem.	13.52	Bpest nyugati
"	13.21	Nagyléta Vértess	"	14.02	Füzesabony
"	14.13	Nagykerek	vegy.	14.12	Nagykerek
mot.	14.15	Nyirábrány	"	15.54	Tiszalök
"	14.19	Balmazújváros	mot.	16.45	Balmazújváros
sz.	14.20	Szerencs	szem.	16.53	Nyirábrány
"	14.30	Püspökladány	"	16.55	Nagyléta Vértess
"	14.50	Tiszalök	gyors	17.03	Nyiregyháza
mot.	16.30	Füzesabony	"	17.52	Bpest nyugati
gy.	17.08	Bpest ny. pu.	mot.	19.06	Nyiregyháza
sz.	18.04	Szerencs	szem.	19.22	Nagykerek
"	18.05	Tiszafüred	mot.	20.01	Füzesabony
mot.	18.10	Nyirábrány	szem.	20.27	Tiszalök
sz.	18.15	Nagykerek	"	21.11	Nagykerek
vegy.	18.31	Tiszalök	gy.sz.	21.25	Bpest keleti
"	19.23	Nagyléta Vértess	szem.	21.43	Szerencs
"	21.44	Nyiregyháza	mot.	22.10	Nyirábrány
sz.	22.20	Bpest ny. pu.	"	23.54	Füzesabony
			szem.	0.33	Szerencs